YORKECE

Bgeustes Bicegi

Baslarinda iri ki petek gézden
baska alinlarinda Gc tane de kicuk nokta
g6z vardrr. Antenleri kisa ve sert
kil gibidir. On kanatlar, arka
kanatlardan daha uzun yapilidir,
Cogu arka bacaklarinin
yardimiyla  sicrayarak  hizla  havalanirlar.
Gunduzleri yaprak aralarinda gizlenirler.
Hortumlarini  agac  filizlerine
batirip  ézlerini icerler. Ozellikle
s6g(t

sUrgUnlerinin 6zsu3unu

emerler.

Erkek

karinlarinin = alti sagli  sollu gergin bir

agustos béceklerinin

zarla ortdladar. Bunlar bir cift ses
ckarma organidir.  Kas yardmuyla bu

zarlar titreterek ses cikarirlar. Disilerinde

ses ctkarma organi yoktur.
Disi agustos  bécegi,  uzantili
yumurtlama  borusuyla  yumurtalarini

agaclarin  gen¢ strgin yariklarinin  icine

birakir. Alti hafta sonra yavrular cikar.

Gonlék Giérevim -9

Bu yavrular, kazici én ayaklariyla toprag:

kazarak topragin altina

altinda

bécekleri agac kékleri ve 6z suyu

gizlenirler.

Toprak yasayan  agustos
emerek beslenirler. 17 sene toprak
altinda

HergUzUne

kalan agustos
ciktiktan

haftalik émre sahiptir. Kisin yasamayacag

bécegi

sonra 4

icin yiyecek biriktirme endisesi olmaz.

Metni 3 defa okvyunuz.

1.0kuma: ... Sonige

2.0kuma: ... Sonige
3.0kuma: ... Sonige

o

‘A$ogldcki sorulari metne gére yanitlaw 4.

T- Agustos béceginin alninda ka¢ géz vardir?

A. 2 B. 3 €. 4
2= Agustos bécegi neden gigecek biriktirmez?

B. Kisin yasamayacagi icin
B. Evinde yer olmadg icin
€. Karincadan aldigr icin

B* Yeryuzine cktiktan sonra agustos béceginin en
kadar 6mriu vardir?

B. 2 hafta B. 3 hafta €. 4 hafta

4~ Agustos bécegi 17 yl nerede yasyormus?

B. Toprak altinda
B. Yaprak aralarinda
€. Agac filizlerinde

5~ Asagidakilerden  hangisi
ozelliklerinden biri degildir?

og ustos

béceginin

B Boslarinda iri iki petek géz vardir.
B. Gunduzleri gopr‘ak aralarinda gizlenirler.

€. Arka kanatlari 6n kanatlarindan uzundur.
6~ Metne gére asagidakilerden hangisi dogrudur?

B Ssgut surgunlerinin ézsugunu emerler.
B. Erkeklerin ses ¢karma organi yoktur.

€. 6 hafta topqu altinda kalirlar.

7~ Agustos béceklerinin antenleri nasilmis?

B . Kisa ve sert killidr.
B. Uzun ve yumusak killidir.

€. Kalin ve sert tUglUdUr.

&~ Asagdaki  kelimelerden hangisinin =zt anlami
metinde yoktur?

€. bars

B. uzun B. yumusak

9~ Asagidaki  kelimelerden hangisinin es anlamlsi
metinde vardir?
B. oyl

B. yosl €. siyah



